[ Fracciones Algebraicas ]

1.- Simplifica las siguientes fracciones algebraicas:

x?-5x+6 P +2x%—x-2 —2x% +x 4x% —4x
a) 2 b) 3 2 c) 2 d) 6 5
x“-2x x° —-2x°—-4x+8 -2x°+9x-4 x” +x
9x — x* -9+ x? ax + by x3 +7x% +12x
¢ —— D T 9) %t bev h) ———
x® +3x x?+2x-15 ax” +bxy x® +3x% —16x - 48
2 3 2 3 3
i) 92—x i) 3x —23x -7x-2 k) 3x —24x 1) 3x —126x
x“—3x x> —4x X +x°—2x 4x° +32x° +64x
3x% +9x x* +2x% - 3x? . x%-19x-30 x* -1
m) 2 n) 4 3 2 ) 3 2 0) 4 3 2
x“+2x-3 x* +2x°+2x° +10x-15 x> —3x° -10x X" =-x"-x"-x-2
o) x®+6x-7 9 4x? —40x +100 " 3x® - 6x* s) x®+3x%+3x+1
2x -2 4x%-100 3x* +24x® —60x? % +2x% + x
x-3 x> -1 N 4(x-1) B 3—-x x+3 ) 1 X ; _x+3 L Bx+D(x+1)
Sol %) X h)(x—2)2 C),\‘—4 9) x* ) X f)x+5 &)x h)x—4 ) X D x(x+2)
ol: P
x-2 x—4 3x x° L X+3 x—1 x+7 x-5 3 1 x+1
O 1)4(x+4) ey '1)(x2+5) T 2 P s Do Y

2.- Multiplica las siguientes fracciones algebraicas:

2x+1 x+2 2x+4 x+3 x®-5x?+6x x?-1 5x% x? +2x+1
a) 2 ’ b) 2 ) ) 5.3 2 d) 2.
x“ -4 x-5 x“-9 x+2 x+1 2x° —6x x+1 x*+x
2x -6 x*+4x+4 3a+3 a?*-2a+1 x-2 5x?+20x+15 x?-9 x*-x3
e) 2 ) ) 2 g) ’ h) 3 2 =2
x“ -4 x*-6x+9 12a-12 a° -1 5x+15 X+2 x° —x° x°-3x
. gy 2atl 2 D)D) RPN C1 ) NN NG 0 R I
Sol: )(x—Z)(x—S) b)x—3 ) 2; d) 5 )x2—5x+6 ‘”4 ) x+2 h) x+3
3.- Divide las siguientes fracciones algebraicas:
1 x+3 1 4x+2 4x? x?—x X+2 x* -4
a : b —_ c : d :
) 2x% " 4x ) 8x®  3x° ) x+1 x?-2x+1 2x+3 —6x—4x*
2x* X x*-5x+6 x-2 -x+7 -x>+5x+14 Xy .y
e) —— : 9 i h
3x* -3 x+1 2x+1 X x“-1 x“+3x+2 X" =y X-y
X 2 3x° 4x(x—-1) -2x B 2x o1 3 X
Sol: a)x(x+3) b)]6(2x+]) ) x+1 d)x—Z C)3x—3 'f)x—l g)x—] ") x+y
4.- Opera v simplifica las siguientes fracciones algebraicas:
2x2-5x 2x2-4x+3 -3x+1 bLx+1 X 2x x> -3x-4
a) 2 - 2 b) ) c) 2 T2 T3 2
x“ -9 x“ -9 x+1 x"+x x“-3x-4 x"-1 x’-4x*-x+4
4 n 3  n+2 o) 1 . 1 a-1 f 5x2—4+ x—-2 5x”+20x+15
n-1 n+l1 n*+n-2 a-1 a-3 a*-4a+3 x2-4 5x+15 x+2
9 2x-1 2x*-6x+4 h v Y Y i) 3x*-12x+12  6x° —54x
3x-3 3x’—6x+3 vy-2 y*-3y+2 y-1 x?—5x+6 x°—6x%+9x
. x-1 Xx—2 1 2 1 1 x2+4x+8 1
) 2 T2 + k) 2 T2 D —2 2. * 2_4
x?-4 x*+2x x-2 x?-16 x*+4x x (x+2){(x-2) x
Lo -] 3x-1 4 2-3n 1 xS A Xm2 X eSx-4 ] 1
Sol: a)x73 2 X (')(x+l)(x74) 9) n’ -1 )afl f)x72 é)xfl "0 )2(x+3) 2 x*—4x )x(x74) 1)(x+2)2

5.- Realiza las siguientes operaciones combinadas:

2 2 2 _
o (1_1)( 2x 1 ) b) x +1+x+2.x—1 o [a +b _a+b]_a+b d Xy X-y, Y

x ) \x?2-1 x+1 x2-1 x-2x+1 a?—b* a-b) ab x*-v? v x-vy
o x-2  x+1 . x+3 ><2—><+9Jr 1 1 +1 ) 4 L X +x+1
x2+x-2 x*-4 x?-3x+2 x*-9%  x2-9 x-3 x Y 1721 x-1

1 2x° —2x% —2x -2 x*+y? ¥ +x+11 1 xt+7x° = 2% +5x -3
Sol: a)— b)——— ¢ d e)——— ' y
)x )x’—2x“—x+2 a-b )xz—yz X —x'—4dx+4 f>x+3 & xt =1




6.- Opera y simplifica:

) -8x N 3x b) 5x+5 _i+4x—5 o xf—x-2 . 1 1
x*+4x+4 x*+3x+2 x2+2x x? x+2 X +7x%+10x  x*+5x x°
1(3x*-3x*-4x -3x2 (x+l] 2x 3x? 2(x +5)
= 9 R +4 | : :

9 xz[ 2x-3 ¢ -1 \x-a) P x-5 x'-25)  x

1 x° 1) 3x-3 1 2x2+21 7 2x +7
——2+x | 1-=1: +—= i + :
9 (x xj(xz—lj h) ( xj x x i) [(x—S)2 x—3j x*-9
Sol: 4)_—XGx+2) 4x* -10 . xt=x*=7x-10 i x*—4 8); f)l r)xz(x—l) » x*+3 I_)x(x+3)
’ (x+1)(x+2)° X (x+2) X (x+2)(x+5) x(2x-3) x—1 3 8 x+1 3x x-3
7.- Haz las operaciones indicadas y simplifica:
X 36 3x
- 1 1 x+vy) 2xy x+1 X 1 ey X + X+
o) [ZEY_XZIVNX V) oy f2 2y : c)( - }[x——j d) L ¢ XY, X*VY
x-v x+y)ly x X Vv Xy )x+y x-1 x+1 x x* -y 6 1
x'y—y? x-y x*-y?
f) x2—4.x—2 a) 2y y-1 3-y n_Y v Y ; 2a2—4ab+2b2_ a-b
a®—b® a+b y—-1 3y v v-2 v -3y+2 y-1 3x-6 "4x-8
3 4y | 3x+l1 B 2 x+2 8y’ —10y+8 . 8a—8b
Sol: a) 4 b) x+y ) X 1 )x(x+_v) f)a—b 2 3_112—3)1 Mo D 3
8.- Opera, simplifica si es posible y desarrolla el resultado:
g X208 Sx+l x-2xil x-1 x-1 x-3 o x“2 2x 3
x-1 2x 3x x-1 x+3 x+1 x*-1 x+1 (x-1)
d x2—1+3x—3 x-3 o x—2_x—1+x+2 » 3x  x+2 3x-1
x+2 x+3 x*+5x+6 x+1 x+3 x+1 x-1 x+1 x*-1

a+l a a 2 v*-1 b5y 1 . x-2 x-3 1 1
g - 1+ h) L 2. i) - 1 -
a a+2 a+2 v-1y+2 v*-9 y+3 x-3 x-2) {(x-3 x-2
4x% +31x+1 x> +4x+11 2% —3x* —4x -1 X +6x>+x-6 X +6x+1 2x*—x+3 3a+2 7y* +6y-10
Sol :a) 5 5 c — 5 e) — . = 9
X +3 X" +4x+3 X —x —x+1 X +5x+6 X" +4x+3 x -1 2a” +2a

= i) 2x-5
YV —y—6

9.- Realiza las siguientes operaciones simplificando el resultado:

9+6x+x* 3x* —x°

x*+2x+14x* —4x
9_ 2 3 2 3 .
a) 2% 4 27 8x18 b) x?-1  x+1
3 2° x_9 2x* +14x+20 x—-5
Z+§ x® =50+ 2x% - 25x ~ 2x* —20x? + 50x
x*-1 2x*-8x-10 x?—6x*+11x -6 x* +2x-3) x*+x-2
) x2+2x+1 x-1 d) x?-9 x?-3x+2) x*+4x+4
¢ 2x+2 x+1 2x* - 2x  3x*+12x+12
x?+x-2 x*-4x* -7x+10 3x2+3x-6 2x
3 2 . x x*-2x+1 x*-1 3 2 x
o) x+1 x2-1 x-1 f x—1 x+1 a) x+1 x%-1 x-1
x2-25 X 1 x2—6x+5
4. 7 1t 7 27
x“-4x-5 x“-1 x-1 x“ -1
2x—2x22_ x2+3x42—2_x2—x+1] x2—1+x2+2x+1 x2+2x:1 x®+2x+1
h) (x+1) (x-1) x-1 ) x+1 x+1 i) (x-1) x+1
x2+2x+1 x2-2x+1 1 B 1 x+1 x2+2x+1
2 + 2 x2-3x+2 x*+x-6 2
x° -1 (x+1) x“ -1 x+1

B 3.2 o 2 _ v - —
Sol: a)1 by 1 o1 a1 o1 0 2) x+5 n X 3,3 x-3 i x(x+3)(x"=3x+2) ) X +%,\ 2
x=5 X +3 2 x°






